

## ОТЗЫВ

### научного руководителя

диссертационного исследования Абдуллаевой Шахнозы Илхомовны на тему «Совершенствование архитектурно-планировочной организации главных улиц городских поселений Узбекистана (на примере Хорезмской области)», представленного на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.23 – «Архитектура зданий и сооружений, городских и сельских поселений, межселенных территорий»

В диссертации, которую подготовила Абдуллаева Ш. И. под моим руководством в период 2020-2024 гг. во время обучения в аспирантуре Ургенчского государственного университета и Белорусского национального технического университета, решена актуальная проблема по разработке научно-методических основ совершенствования архитектурно-планировочной организации главных улиц в условиях реконструкции городских поселений Узбекистана.

Научная новизна результатов диссертации заключается в том, что впервые для условий городских поселений Узбекистана разработаны теоретические положения и практические рекомендации по совершенствованию главных улиц, учитывающие современные тенденции их архитектурно-планировочного развития, региональные и местные особенности планировки и застройки.

Практическая значимость полученных результатов заключается в возможности использования научно-методических положений и рекомендаций диссертации в работе градостроителей, архитекторов, административных органов, а также в образовательном процессе учебных заведений для подготовки архитекторов, повышения квалификации специалистов в учреждениях высшего и последиplomного образования. Экономическая значимость результатов диссертации заключается в научном обосновании создания в центрах городских поселений Узбекистана привлекательной городской среды для проживания, ведения бизнеса, туризма.

Результаты диссертации опубликованы в тринадцати статьях и тезисах материалов конференций. Основные положения диссертационного исследования доложены на пяти научно-практических конференциях, в том числе на трех международных научных форумах.

Результаты диссертации использованы в Департаменте культурного наследия Министерства культуры Республики Узбекистан, при разработках градостроительной документации в ГУП «Узбекский проектный научно-исследовательский институт по градостроительству»; в учебном процессе Ургенчского государственного университета, в деятельности Министерства строительства Республики Узбекистан по планированию градостроительного развития.

За время работы над диссертацией Абдуллаева Ш. И. проявила себя как сложившийся исследователь в сфере градостроительства, который способен решать сложные научные задачи.

Считаю, что диссертационное исследование Абдуллаевой Ш. И. соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.23 – «Архитектура зданий и сооружений, городских и сельских поселений, межселенных территорий», а его автор заслуживает присуждения искомой степени за разработку для условий

городских поселений Хорезмской области типологии планировочной организации систем главных улиц, их архитектурно-градостроительной классификации, за установление характерных особенностей сложившейся планировочной, композиционно-пространственной и архитектурно-ландшафтной структуры главных улиц, новой методики их архитектурно-планировочного развития, отличающихся высокой степенью научной обоснованности, учетом особенностей региональных и национальных условий архитектурно-градостроительного проектирования в Узбекистане, что в совокупности позволяет решить важную социально-экономическую задачу создания комфортной среды проживания в городах и городских поселках страны.

Заведующий кафедрой  
«Градостроительство» Белорусского  
национального технического университета,  
кандидат архитектуры, доцент

В.В. Вашкевич

